

首届内蒙古老字号嘉年华明日启幕

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 8月7日,2024年首届内蒙古老字号嘉年华活动发布会在呼和浩特市隆重举行。记者从发布会上了解到,由内蒙古自治区商务厅指导、内蒙古老字号协会主办的2024年首届内蒙古老字号嘉年华活动,将于8月9~11日在大召广场举行,活动主题为“国货经典

潮品焕新”,届时将组织开展展会推介、街区嗨购、研讨论坛、交流集聚等系列活动,着力推动消费持续扩大。

本次嘉年华活动旨在深挖文化内涵,持续加大老字号保护传承力度,推动更多老字号企业走出去,火起来,引领特色产业集群加速壮大。活动期间,除了海鹏月饼、

张金涛熏鸡、鸿茅药酒等一大批老字号集中亮相,还将举行第三批中华老字号授牌、第七批内蒙古老字号企业授牌、首批内蒙古可持续发展品牌企业授牌等活动。通过丰富多彩的活动搭建国货潮品综合展示平台,让更多人了解和体验老字号的独特魅力。

内蒙古老字号协会秘书长刘

彦辰接受记者采访时表示,老字号承载着中华优秀传统文化,是几代人的共同记忆,也是经济发展的主要支柱。本次嘉年华活动是一次传统与现代的激情碰撞,届时还将组织知名专家、网络达人开启“探店直播”“种草打卡”,以年轻人喜闻乐见的形式推动国货潮品提质升级。



呼伦湖自然保护区首次发现疣鼻天鹅繁殖

在内蒙古呼伦湖国家级自然保护区新开湖区域,一对疣鼻天鹅带着5只雏鸟在水中嬉戏,这是首次在此区域发现疣鼻天鹅繁殖,也是我国疣鼻天鹅的最北繁殖记录。

疣鼻天鹅分布于亚洲中部与南部、欧洲和北非,国内主要繁殖地在新疆中部、北部、青海柴达木盆地、甘肃西北部和内蒙古。疣鼻天鹅具有极强的领地意识,对环境敏感度极高,喜欢栖息于水草丰盛的开阔湖泊、河湾、沼泽和水流缓慢的河流及其岸边等地,常在开阔的水面觅食。

近年来,通过持续的科学治理和系统保护,呼伦湖流域湿地生态系统逐渐恢复,保护区内鸟类种群数量持续增加,分布范围也逐渐扩大。新开湖重新注水后,生态环境重现生机,吸引了疣鼻天鹅等数以万计的鸟类到此栖息繁殖。

(据《内蒙古日报》)

查获假证件2.3万个 特大制售假证章案告破

新华社消息 记者8月6日从内蒙古自治区鄂尔多斯市达拉特旗公安局获悉,办案民警日前侦破一起特大跨省区制售假证章案,捣毁制售假窝点4处,现场查获假证件2.3万个、假公章4000余枚。

2024年3月,达拉特旗公安局刑侦大队民警在侦办一宗抵押变卖租赁车辆的系列诈骗案过程中发现,犯罪嫌疑人使用的车辆行驶证等均为伪造。经讯问,犯罪嫌疑人是通过网络购买的。

办案民警顺藤摸瓜,很快锁定了在网络贩卖假证章的朱某等人。经调查,民警发现朱某贩卖的假证章,来自陕西、湖南、江苏、甘肃的多个制假窝点,涵盖身份证、户口本、出生证、驾驶证、毕业证等多种证件,以及企事业单位、人民团体、社会组织的各类公章、印章等。

经进一步侦查,办案民警锁定了分布在陕西榆林、湖南娄底等地的4处制假窝点,并逐步厘清了假

证章制造、销售的黑色利益链条。据办案民警介绍,这些制假窝点通过小广告卡片等方式招揽买家,买家提出需求后,制假窝点再制作对应的假证章,销量较多的是假毕业证、假驾驶证,一般单价在300元至500元。

随着案情查清,达拉特旗公安局于近期部署抓捕行动,在当地公安机关配合下,同时对4处窝点开展行动,共抓获8名主要犯罪嫌疑人,现场缴获2.3万个假证件、4000多枚假公章,查获大量用于制作假证、假章的塑封机、裁切机、普通刻章机、光敏刻章机。

据初步统计,自2022年以来,4个窝点通过互联网纠集发展下线人员,利用寄递渠道把假证章批量销往全国多地,仅购买假证件的人员就多达6000余人。

目前,案件正在进一步侦办中。

(刘懿德 贾立君)

中数云科“北方数据湖”在和林格尔新区开建

新报讯(草原云·北方新报首席记者 高志华 实习生 梁凯利) 8月6日,中数云科“北方数据湖”项目开工奠基仪式在呼和浩特市和林格尔新区举行。

中数云科“北方数据湖”项目是和林格尔新区重要算力项目,由中数兴盛科技有限责任公司投资建设。项目计划总投资84.2亿元,规划四栋智算中心,一栋研发中心,全部建成后可提供标准机柜5000余个,服务器装机能力可达10万台,智算规模可达到8万P。项目建成后将成为区域标杆级智能计算中心示范工程,助力和林格尔新区加快推进“储、造、算、输、研、用”算力全产业链,对首府打造区域人工智能中心、推动自治区算力资源布局跨越式升级、创建国家级人工智能数据产业园具有积极作用。“北方数据湖”项目有望成为和林格尔新区、呼和浩特市乃至整个内蒙古自治区的数字化发展支柱,为当地企业和机构提供强大的数据存储、处理和分析能力,推动区内数字经济和相关产业快速发展,创造更多就业机会。

◎速读

●2024年,自治区财政下达农牧业转移人口市民化奖励资金4.83亿元,以切实保障农牧业转移人口市民化,满足转移人口随迁子女义务教育等基本公共服务需求。为促进农牧业转移人口加快融入城市,自治区财政厅建立了农牧业转移人口市民化奖励机制,经多方努力,自治区城镇化率由2020年的67.48%提高到2023年的69.58%,高于同期全国城镇化率。(杨威)

●内蒙古自治区环境损害司法鉴定库启动签约仪式日前在呼铁检察分院举行。2024年1月1日起,铁路法检机关集中管辖全区28个罪名的环境资源刑事案件。最新启用的环境损害司法鉴定库首批纳入区内外17家鉴定机构、120名鉴定专家,为解决环资类案件办理中普遍存在的专业鉴定难问题提供了实践路径。(王利军)